

## Raspored svetih misa kroz sljedeći tjedan

dan, svetac, blagdan	sat	misna nakana
NEDJELJA, 24. studenoga <b>ISUS KRIST – KRALJ SVEGA STVORENJA</b>  Andrija Dung - Lac	8.00	† Karlo Razleg, Katica i Sveto; † Marija i Mijo Franjo
	9.30	† Frano Tonžetić; † Branko Lepušić
	11.00	Za sve žive i pokojne župljane
	18.30	† Miroslav Gudelj; † Ivan Karol; Na nakanu za obitelj
PONEDJELJAK, 25. studenoga <b>sv. Katarina Aleksandrijska, mučenica</b>	18.30	† Kata Škegro; † Ivan Dodig
UTORAK, 26. studenoga Leonard, Konrad	18.30	Za zdravlje i obraćenje; † Dražen Franolić; † iz ob. Sabljak, Goldberger i Ramić; Na nakanu za Anu
SRIJEDA, 27. studenoga BDM od Čudotvorne medaljice	18.30	† Mladen Horvat; Na nakanu za Snježanu i po nakani
ČETVRTAK, 28. studenoga Jakov Markijski	18.30	† Jurica Blažanin; † Miljenko Jelača
PETAK, 29. studenoga  Svi sveti franjevačkog reda	18.30	† Danica Cerovski; za dobročinitelje, volontere i korisnike župnoga Caritasa; † Antun Bašić; za žive i † iz ob. Špoljarić i Rendulić; † Snježana, Vera i Ivan Matić; † Katarina Živković; Na nakanu za Anu
SUBOTA, 30. studenoga <b>BLAGDAN SV. ANDRIJA, apostol</b>	18.30	† Milan Paunić; † Mirko i Marta Gaćeša; † Marija Pavić
NEDJELJA, 1. prosinca <b>PRVA NEDJELJA DOŠAŠĆA</b>  Natalija, Edmund	8.00	† Marko Carević; † Filip, Slava i Anka Huljak i duše u Čistilištu
	9.30	† Ana Bartolinčić; † Rozina, Antun i Elizabeta Lončarević;
	11.00	Za sve žive i pokojne župljane
	18.30	† Josip Detoni; Na nakanu za ozdravljenje

Izdaje: ŽUPA SV. TEREZIJE OD DJETETA ISUSA, Miramarska 92, 10000 ZAGREB  
tel. 01/ 6170 525; internetska adresa: [www.malaterezija.hr](http://www.malaterezija.hr); e-mail: [zupa@malaterezija.hr](mailto:zupa@malaterezija.hr)  
Odgovorni urednik: vlč. MARIO PAVIĆ, župnik  
Uredništvo: Martina Kolar Billege i Gordana Jerkić  
Suradnici: Damir Banić i Ivan Huzjak  
Za potrebe crkve (župe), IBAN: HR2023400091110129755  
Radno vrijeme župnog ureda: Od utorka do petka, od 17.30 do 18.30 i od 19 do 19.30 sati  
NEDJELJOM, BLAGDANIMA I DRŽAVNIM PRAZNICIMA ured ne radi.

Za potrebe crkve (župe)



IBAN: HR2023400091110129755

Za potrebe župnog Caritasa



IBAN: HR0823400091511245341



## TRNJANSKA RUŽA

Glasilo Župe sv. Terezije od Djeteta Isusa  
Miramarska 92, Zagreb  
1094. God. XXVII. 24. studenoga 2024.



### Svjedočim za istinu

U vremenu najžešće agresije na Hrvatsku vrtjela se na radiju pjesma čiji je stih glasilo: „Ima samo jedna istina.“ I bili smo uvjereni da je samo jedna istina, a ta je da imamo pravo na dom i domovinu i da je ta istina neoboriva, baš zato što je istina. Uskoro smo, s određenom gorčinom, postali svjesni: koga u svijetu briga za našu istinu? I danas u političkim i inim sučeljavanjima na televiziji, koga zanima istina? Svatko ima svoju. Pa će se tako, na primjer, kada je u pitanju pobačaj, u nedogled diskutirati o *kruškama* i *jabukama*. Jedni će govoriti o pravu *žene* na izbor, dok će drugi govoriti o pravu nerođenog *djeteta* na život. Ima li načina da se itko poljulja u *svojoj* istini? Možemo li uopće govoriti o apsolutnoj istini? Je li stvarno moguće da *ima samo jedna istina*?

Pred silnim Pilatom koji je u svojoj ruci imao njegov život, Isus s punom sviješću svjedoči: „Ja sam kralj. Ja sam se zato rodio i došao na svijet da svjedočim za istinu. Tko je god od istine, sluša moj glas.“ Crkva vjeruje i naviješta da postoji samo jedna istina a to je Bog u svome djelovanju i u svojoj Riječi, to jest u Isusu Kristu, vječnoj Božjoj Mudrosti, koji jasno govori što je istina. Za kršćane je istina da čovjek ne živi samo o kruhu. Istina je da čovjek ne smije ni poželjeti tuđu stvar, da ne smije s požudom ni pogledati ženu svoga bližnjega. Istina je da treba čuvati život svakoga djeteta, onoga rođenoga i onoga nerođenoga. Istina je da treba praštati svojim neprijateljima, da treba činiti dobro onima koji nas mrze. Istina je da stvarno, ali baš stvarno treba voljeti bližnjega kao samoga sebe. Istina je, kako veli Pavao, da sve patnje sadašnjega vremena nisu ništa prema budućoj slavi koja se ima očitovati u nama.

Istina nije relativna. Nije ovisna o vremenu, političkim prilikama, ne pazi na političku i inu korektnost. Kao što je istina jasna u prirodnim znanostima, vjerujemo da je posve jasna u našim odnosima prema Bogu, prema bližnjemu i prema samima sebi. Bez obzira na to što rekli hrvatski ili europski zakoni i uredbe, bez obzira na to što govore oni vječiti podrugljivci i rugači, bez obzira na to što ta istina itekako i mene samoga žulja. Isus je Kralj neba i zemlje upravo zato što je ostao vjeran istini. On je Istina. Zato je on snaga i nadahnuće svim kršćanima i svim ljudima dobre volje.

prof. dr. vlč. Zvonko Pažin

[www.vjeraidjela.com/krist-kralj-b-svjedocim-za-istinu/](http://www.vjeraidjela.com/krist-kralj-b-svjedocim-za-istinu/)

## Blagdan Svih svetih franjevačkog reda

Blagdan Svih svetih franjevačkog reda je dan kada se posebice sjećamo svih sljedbenika Sv. Franje koji su postali svetima ili blaženima. Na današnji dan, 29. studenog 1223. godine papa Honorije III. potvrdio je pravila koja je napisao sv. Franjo.

Sveti Franjo je živio u vremenu borbi plemića i običnog puka, kada su talijanski gradovi tražili svoju neovisnost, a Crkva je bila pogođena mnogim herezama. Bog je u srce ovog veselog i razigranog mladića ubacio svoj žar. Mnogi su u Franji prepoznali Božjeg čovjeka i željeli su ga slijediti. Vremenom se broj braće sve više množio, a Franjino glavno geslo bilo je *živjeti Evanđelje Gospodina našega Isusa Krista*.

Franjevci (lat. Ordo Fratrum Minorum, hr. Red Manje braće) katolički je red, a u širem smislu označavaju tri reda, kojima je začetnik Franjo Asiški, kao i kongregacije koje se naslanjaju na Franjino redovničko pravilo.

Prvi red ili franjevci u užem smislu, muški je red koji je odobrio 1209. godine papa Inocent III., a konačno pravilo potvrdio 1223. papa Honorije III. Uz tri uobičajena zavjeta (siromaštvo, čistoću i poslušnost), posebno ističu "opsluživanje evanđelja Gospodina našega Isusa Krista", strogo odricanje od svakog imutka te život od darova i vlastitoga rada. Potreba da se organizira sreden život zajednice dovela je do razmimoilaženja u shvaćanju obveze zavjeta siromaštva u XIII. st. Tako onda u XIV. i XV. st. započinje opservantski pokret za strože obdržavanje pravila – osobito u pogledu siromaštva, koji je doveo do podjele reda 1517. na opservante (danas jednostavno franjevci; nose smeđi habit s kukuljicom i bijeli pojas sa tri čvora na kojem visi krunica), konventualce i kapucine, koji su se odijelili od opservanata 1527. godine. Red Manje braće posebno je djelatna u dušobrižništvu, školama, znanosti i misijama. Na čelu mu je general, a sam red je podijeljen na provincije, kojima upravlja provincijal. Danas su franjevci rašireni po cijelom svijetu, ima ih oko 18 000 u 113 provincija s oko 2750 samostana i kuća.

Drugi red je ženski, a zovu se klarise (lat. Ordo Sanctae Clarae). Treći red (lat. tertiarii: trećoredci) osnovan je za laike 1221. godine. U njega mogu stupiti muškarci i žene, oženjeni i neoženjeni, koji žive građanskim životom i zanimanjem, ali obdržavaju pravilo Sv. Franje.

### Svi sveti franjevci

Katolička Crkva od svojih početaka časti svece. Prva Crkva im je podizala spomenike i uvrštavala ih u kanone euharistijskih slavlja. Osim toga, njihovu zagovoru su se utjecali mnogi vjernici. Zašto? Jer Crkva nije samo zemaljska, nego i nebeska. Putujuća Crkva, odnosno mi, koji smo još na svom zemaljskom hodočašću potrebni smo zagovora onih članova Crkve koji su već u slavi. Pri kraju liturgijske godine, kad je kršćanin posebno okrenut prema eshatonu, ovaj blagdan budi ponos i nadu jer stavlja naglasak na sve one koji su za života živjeli sveto jer to je poziv upućen svim kršćanima. Svaki blagdan na određeni način predstavlja slavlje života. Tako i mi danas. Slavimo i radujemo se jer se onaj koji je Život, i onaj koji ga stvara – proslavio u životima svetih franjevaca. I na njih se odnosi ona poznata misao Tomislava Ivančića: *Oni koji nose križ, koji svaki dan posrću ali se i dižu, koji pokazuju žuljave ruke a ne uzdižu se na pozornici života, oni su veliki i oni su u nebu. Oni su najbolji učitelji, ali njih treba pronaći, jer su skriveni; oni su jednostavni, ponizni i treba se truditi da se do njih stigne. Do malih ljudi se lako stigne, do onih koji ništa ne rade uvijek možemo doći. No, velikani su u radionicama skriveni, njih ne dohvaćaju naše oči.*

hkm.hr/duhovnost/blagdan-svih-svetih-franjevackog-reda/



## Sveti Jakov Markijski

Sveti Jakov Markijski, kao i sv. Bernardin Sijenski te sv. Ivan Kapistranski, bio je veliki propovjednik svoga vremena. Otkako je na blagdan sv. Antuna Padovanskog godine 1422. u Firenzi, u crkvi San Miniato, započeo s propovijedanjem, ostao je tome vjeran sve do svoje blažene smrti 28. studenoga 1476. u Napulju. Više od pola stoljeća krstarilo je putovima Europe propovijedajući posvuda o imenu Isusovu, što je bila stalna omiljena tema njegovih propovijedi, kao i njegova velikog učitelja, sv. Bernardina Sijenskog.

Fra Jakov Markijski bio je velik pokornik. Velik dio života proveo je u strogom postu, često se zadovoljavajući porcijom boba kuhana na vodi. Kao propovjednik u propovijedima je udarao po lakomosti, škrтости i lihvi. Ta pošast u ono doba veoma je cvala, pa su bogatstvo i novac bili u rukama malog broja bogataša i lihvara koji su gullili narod. Te gulikože već je sv. Bernardin Sijenski nazivao onima koji „ispijaju Kristovu krv“. Da bi se što uspješnije borio protiv toga društvenog zla, sv. Jakov osnivao je takozvana brda dobrote, „Monti di Pietà“, gdje su siromasi mogli dobiti pomoć i zajam uz najpovoljnije uvjete. Fra Jakova je na njegovim putovanjima pratio brat Venancije koji je pripovijedao da mu je, dok je propovijedao po Lombardiji, bila ponuđena biskupska stolica u Milanu, no on je to odbio. Bio je ponizan redovnik koji je o sebi ponizno mislio. To se vidi iz toga što je neprestano molio za oprostjenje. Naročito je molio svoju redovničku subraću zbog, „kako je on u poniznosti mislio, lošeg primjera što im je davao“. Umirući, molio je: „Isus, Marija, blagoslovljena bila Isusova muka!“.

laudato.hr/Duhovnost/Zelite-li-znati-vise/Sveti-Jakov-Markijski.aspx

### Župni oglasi

1. Svete mise možete upisati do ožujka 2025. godine;
2. Svakoga je dana prilika za sv. ispovijed od 18 sati do svete mise;
3. Euharistijsko klanjanje bit će u četvrtak, 28. studenog nakon večernje svete mise;
4. Ministrantski su susreti subotom u 9.30 sati, pozivamo i nove članove;
5. Prvopričesnici i krizmanici imaju katehezu prema rasporedu;
6. Pozivamo svu djecu u **dječji zbor** koji ima probe subotom u 16.30 sati, mlade u **zbor mladih** koji ima probe nedjeljom u 17.30 sati. Pozivamo sve župljane u **mješoviti zbor** s. Terezije od Djeteta Isusa na probu utorkom u 19.15 sati;
7. Caritas naše župe organizira danas, **24. studenoga i 1. prosinca (nedjelja)** prodaju adventskih vijenaca nakon sv. misa. Prihod ide najpotrebitijima u našoj župi;
8. Zahvaljujemo svima koji svojim prilozima pomažu radu župe. Svoje novčane priloge možete uplatiti na žiro račun župe IBANHR2023400091110129755 ili donijeti osobno u župni ured;
9. Molimo vas da poslije svete mise, pri izlasku iz crkve, zadržimo dostojanstvo i omogućimo onima koji ostaju moliti da to mogu činiti u tišini;
10. U subotu, 30. studenoga pod sv. misom u 18.30 sati imat ćemo **obred blagoslova adventskoga vijenca i paljenje prve adventske svijeće** u našem dvorištu; Pozivamo sve prvopričesnike, krizmanike, ministrante i dječji zbor na molitvu i druženje nakon blagoslova uz čaj i kekse;
11. Uzmite ponuđeni tisak: Glas Koncila, Mali koncil, Kana, Radosna vijest i naš župni listić Trnjanska ruža.

**Duševni mir uživati ćeš samo onda ako ti bude jedina želja da gledaš Boga, jedini strah da ga ne izgubiš, jedina žalost da ga još ne uživaš i jedino veselje sve što te k njemu vodi.**

**sveta Mala Terezija**

